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Sorakozzunk! Szervezkedjünk!
Sopron, 1895. április 20-án.

Országszerte sorakoznak a pártok, 
nehogy a legközelebbi választás, a melynek 
idejét talán senki sem látja előre, készü­
letlenül találja őket.

Itt. is, amott is megmozdulnak a veze­
tők annak tudatában, hogy bármikor hívja 
is őket sorba a küzdelem, teljes erejükkel 
vonulhassanak harczra.

Mert senki sem tudja, hogy mikor 
kell majd felvonulni. Politikai pártviszonyain­
kat rendezetteknek senki sem mondhatja. 
A közjogi ellenzék bomlása, a Ü7-es alapon 
álló pártok sokféle árnyalata és mindenek 
fölött a sötét reakezió pártja, a néppárt, 
sok pártvezérnek adnak gondot a jövő 
választásra. A pártok nyugtalanságát, be 
folyásuknak és reményeiknek ingatag voltát 
igazolja az a rém idegesség, a mely le. e- 
tetlenné tette az utóbbi időkben a parla­
menti tárgyalásokat és a melyek a kor­
mány tevékenységét skandalumokkal, 
botrányokkal és heczezokkel akarja meg­
akadályozni.

Mi nem hiszszük. hogy az ellenzéki 
pártoknak rettenetes illetőségét és minden 
parlamentarizmust arczul ütő magatartását 
azzal kívánná visszafizetni a kormány, hogy 
ö felségétől felhatalmazást kérjen feloszlatni 
őszre az országgyűlést és uj választásra 
vinni a polgárokat. De a jövendő mellébe 
senki se lát. Ez idő szerint csak az a 
nyilván való. hogy a pártszenvedélyek el 
vannak vadítva a házszabályoknak ama 
roppant engedékenysége folytán, a mely a 
mi parlamentünkben megengedi, hogy 
skainlalózus lazasággal tárgyaljanak.

Hogy ilyen körülmények között minő 
kezdeményezésre határozza el magát az a 
koimány. a mely tettekre vágyik és a 
mely a millennium rohamos közeledtének 
tudatában fokozottabb erővel szándékozik 
kiépíteni ezredéves államiságunkat, avval 
az intelligens párttal, a mely mögötte van : 
nem tudjuk.

De lehet, hogy igen hamar, talán 
váratlanul gyorsan szólítják az urnák 
elé Magyarország választó-polgárait.

Ezt az esetleges igen ha mart, ezt 
a váratlanul bekövetkezhető gyors kihívást 
a liarezi küzdelemre nem szabad tétlenül 
bevárnia egyetlen pártnak sem. Szervez­
kedni, sorakozni kell! A középpontban 
épp úgy, mint a vidéken.

Lám a közjogi ellenzék máris meg­
lette a kezdeményező lépést és teleimében 
at ti 1 a mumustól, a melyet neki a nép­
párt jelent, máris megválasztotta a köz­
ponti szervező-bizottságot, a mely a vidéki 
elvtársak szövetkezését irányítsa.

Hn nem szólok a néppártról, a melynek 
apostolai az olvasóval és a megváltóval 
máris erősen folytatják a szervezkedés 
munkáját és ádáz harczra tüzelnek lapjaik­

ban, meg a szószéken, a honnan a szeretet 
és a béke igéjének kellene hangoznia.

Az országos szabadelvű-párt, a mely­
nek táborában küzd 28 év óta Magyar- 
ország iutelligencziájának színe-java, nem 
olyan rendű gyülekezés, mint az ellenzéki 
pártok némelyike. Ebben a pártban az 
igaz meggyőződés, a haza boldogulására 
vezető utak ismerete az a kapocs, a mely 
a pártit iveket összetartja és viszi, közel 
három évtized óta diadalról diadalra.

Ám közelről sem szervezettek a pártok 
vidéki középpontjai mindenütt. A vidék 
laza gondolkodása, kényelmessége még sok 
helyen tette lehetővé, hogy a szabadelvű 
párt hi vei az összetartozás tudatának fel­
ébresztése nélkül kóvályogjanak szerte-szét 
és sok helyütt essenek áldozatául annak az 
agitácziónak, a, melyet a néppárt ágensei 
már is kifejtenek.

Sopronban épp most újítják fel a 
szabadelvű párt kebelében azokat az em­
lékeket. a melyek e város polgárait év­
tizedek során tartották együtt a szabadelvű 
párt táborában Még a tavasz elején tar­
tottak a párt vezető férfiéi bizalmas tanács­
kozásokat. a melyekben jelezték szükségét 
annak, hogy a párt újból iparkodjék híveit 
tömöríteni és részben egészítse ki. részben 
frissítse föl és szaporítsa meg azt a nagy 
bizottságot, a mely százas bizottság cziméti 
eddigien intézte a párt ügyeit. Ennek a 
bizottságnak kiegészítése most van folya­
matban és mi hisz,szűk. hogy hova-tovább 
befejezve a, szervezkedést, lehető lesz, hogy 
mint tömör párt vonul fel, a soproni 
szabadelvűek szervezett pártja az 
országos politikai küzdelmek érdekében 
épp azon módon, mint a hogy síkra száll 
a szabadelv fiség érdekébein. a köztörvény­
hatósági bizottsági tagokklubbjának egyesitő 
kapcsolata tudatában.

Erős a hitünk és a bizodalmánk, hogy 
az a párt. a melynek élén Sopronban a 
Le ne kék, dr. Ka ni a, dr. Szil v ás y, 
dr, Sehreiner, Schneider Márton, 
Gebhardt, Hahnenkamp, dr. Wink­
ler és a többi, liberálisok, karakterben erős 
férfiak állanak, hogy ez a párt olyképpen 
fogja hova-tovább megalkotni szervezetét, 
hogy tömören és egy akarattal, mint a 
hadsereg fog felvonulni a küzdelemre és, 
a szabadelvű eszmék magasztosan nagy 
hivatása alatt, a győzelemre!

Korántsem állanak ilyen jól a szabad­
elvű politikai párt ügyei a vármegyében. 
Itt a párt sem szervezve, sem központo­
sítva nincsen. Az elliagyatottság érzetében 
bolyongnunk egymás mellett, egymást alig 
ismerve a szabadelvű párt Ilivel, olcsó 
prédájára azoknak, a kik idejekorán kérik 
voksaikat

So pro n megye klerikális megye hírében 
áll; és tény. Imgy ez idő szerint csak 
egyetlen kerület képviselője ül a szabad­
elvű képviselők soraiban. Ámde ez nem

bizonyít sokat Ez csak azt bizonyítja, 
hogy a megye szabadelvű párthívei szer­
vezve nincsenek, közöttük az összetartozás 
érzete és tudata felkeltve nincsen.

Ha vármegyénkben is tömörülnek 
egymás mellé a szabadelvű politikai eszmék 
hívei, már a legközelebbi választás igazol 
hatja, hogy e kiválóan intelligens megye 
is bebizonyíthat ná. hogy legalább is van 
benne annyi szabadelvű párthoz tartozó 
választó, mint a mennyire az ellenzéki 
pártok számolnak.

És a szervezkedésnek és a sorako- 
zásnak sohasem volt kedvezőbb pillanata, 
mint most. Még visszhangzik mindnyájunk 
szivében S i m o n Ö d ö n főispánnak, 
installációja szép ünnepén tett nyilatkozata, 
miszerint ő a szabadelvű párt hive!

Lehetne-e mottót választani, jobbat 
és hatalmasabbat a szervezkedés munkájá­
nak, a szervezkedés sikerének biztosítására, 
mint köztiszteletben álló főispánunk párt- 
vallásának nyilaik ozata.

Tűzzék hát ki! Lobogtassák hát 
fennen! ...— Sorakozzanak! Szervezked­
jenek ! —I.

Politikai hírek.
Mén: egyszer restaurálunk. Abból az al­

kalomból, hogy a vármegyei törvényhatóságok 
tisztviselőinek hatéves mandátuma az idén lejár 
és a télen ismét általános tisztujitások lesznek or­
szágszerte, megint aktuálissá lesz a közigazgatási 
reíonn kérdése. Bánffy miniszterelnöknek a 
„Neues Wiener Tagblatt“ egy munkatársa előtt 
a múlt héten tett nyilatkozatai is kiterjeszkedtek 
az állami közigazgatás kérdésére, a kormány 
ugyanis látva, hogy a szerencsétlen Szapáry-féle 
két paragrafusos törvény olyan, amely négyévi 
pihenés után végre gyakorlati megvalósításra szá­
míthatna, ha a közjogi ellenzék négy évvel ez­
előtt hallatlan terrorizmusával legalább azt nem 
akadályozta volna meg, hogy a törvénynek végre­
hajtási rendelkezése is legyen.

A „Pester Lloyd“ tegnapi vezérczikkében 
érdekes magyarázatára és további kommentálására 
lelünk a miniszterelnök múltkori nyilatkozatának. 
A czikk különben bőven igazolja azt is, hogy ha 
az idei tisztujitásokat még rendes restauráczionális 
utón fogják végezni, a kkor e z t a kö r ül m é ny t 
az állami közi g a z gatás elv é h ez felt é t- 
lenül ragaszkodó kormány részéről 
mulasztásnak nem kvalifikálhatjuk. A 
dolog ugyanis a következőképp áll:

Az egész reformtervre, az idei volasztások 
előtt mindenekelőtt az a feladat várt, hogy Sza- 
páry kabinetjének tisztán deklarativ természetű 
törvénye legalább egy újabb, kétparagrafusos, de 
rendelkező törvény segítségével egészüljön ki és 
tegye lehetővé a hivatalnokok kinevezését, ami 
tudvalevőleg sarkalatos pontja az egész reformnak. 
Ezt az uj javaslatot a szabadelvű pártban külön- 
bözőkép tervezték. Némelyek szerint az 1 szakasz 
azt a rendelkezést foglalta volna magában, hogy 
restauráczió az idén már nem lesz, de az 
188ü-ik évben megválasztott megyei hivatalnokok 
mandátuma minden újabb megválasztás nélkül 
érvényes marad, inig a közigazgatási reform rész­
letesen és minden irányban végleg nem lesz ren­
dezve; az időközben megüresedő állásokat termé­
szetesen már kormányi kinevezés utján töltenék 
be. Mások úgy komtemplálták az 1. szakaszt, 
hogy az. idén még megengedné a restaurációt., de
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azzal a megjegyzéssel, hogy ezúttal megválasz­
tandó hivatalnokok mandátuma már nem Itat 
esztendőre szólna, hanem bizonytalan időre, he­
lyesebben egész a közigazgatás végleges rendezé­
séig. Az időközben üressé válandó állásokat e sze­
rint a tervezet szerint is a kormány töltené be. 
A 2. szakaszt mindakét írakczió kizárólag végre 
hajtási klauzulának szánta.

A „Pester Lloyd“ azt is elmondja, hogy a 
kabinet ezekkel a tervekkel komolyan foglalkozott, 
de mivel még e kétparagrafnsos törvény keresztül 
vitelére sincs meg a már a kellő ideje, ennélfogva 
az idei restaurácziók még a rendes időben fognak 
lefolyni. Az idő azért kevés a reformra, mert 
ugyanaz az idő nagyon is elegendő az obstruk- 
ezióra. amelyet biztosra vehetünk a legparányibb 
törvény ellenében is, ha az az „alkotmány bás­
tyája“-! érinti. Azt mondhatná erre valaki, hogy 
a kormány jobban beoszthatta volna az idejét. 
Úgy ám, de ha tekintetbe vesszük azt. hogy a csak 
pár hónap előtt megalakult kabinet első sorban 
az egyházpolitikát örökölte, másodsorban pedig a 
saját hibáján kívül még az első nyári hónapokat 
is az elintézetlen egyházpolitikai törvényeknek 
kell szentelnie, mire aztán a szünet és a dele 
gáczionális időszak következik, akkor világos előt­
tünk, hogy csak két őszi hónap, október és novem 
bér maradna már az idén a kis közigazgatási 
novella tárgyalására. Két kis hónap pedig milyen 
csekélység az obstrukeziónak! Büdzsére tehát 
akkor már nem kerülhetne a sor, iudemnitivel 
pedig nem szabad folytonosan uralkodni. Ez okok 
megfontolása méltán vezethette a kormányt arra 
az elhatározásra, hogy provizórium helyett a 
választásoknak szabad folyást engedjen.

Magyar királyi udvartartás. Hazafias 
örömmel adjuk közre a következő hirt, a melyet 
egy kövön nyomott félhivatalos kürtöl világgá. E 
kir szerint, ő felsége parancsára már legközelebb 
berendezik Budapesten a magyar királyi 
udvartartást. Udvari marschallnak Apponyi 
Lajos grófot fogják kinevezni. Az udvari iroda 
számára Budán a királyi várjam külön hivatalt 
fognak berendezni és kinevezik a kellő számú 
hivatalnokokat. Az udvari marschall közvetetlenül 
a íőudvarmesteri hivatalnak, illetőleg az első 
főudvarmesternek, Hohenlohe herezegnek lesz alá 
rendelve. A N. F. Pr. budapesti levelezője azt 
fűzi a hírhez, hogy az ebben a formában alig 
állhat meg, mert a mikoron W e k e r I e erélyes 
ségének sikerült illetékes helyen a királyi udvar­
tartásban is elismertetni a dualismust, akkor csak 
arról volt szó, hogy szerveznek egy magyar 
íőudvarmesteri hivatalt, a mely egyben udvari 
középpontja legyen a magyar aristokracziának. 
Magyar udvari marschalli hivatal berendezésére 
a melynek hivatása az udvar jogi képviselete, 
akkor nem volt szó.

Napi hírek.
— A polgármester leköszönése

A múlt napokban a legelőkelőbb városi 
képviselők kövéből szervezkedett kíildöttsé. 
jelent meg Fittek János, kir. tan. polgár 
mesternél, hogy öt nyűgei i j k er vényén c k 
visszavételére bírja. A polgármester löl öt­
té b meg volt hatva a kópviselő-testüle;

ilyen megkapó bizalmi nyilatko- 
és meggondolás! határidőt kert 
belül

tagjainak 
zata által 
a melyen 
a
érkezett 
kezéhez. E 
gár mester,

levélben ígérte
küldöttséggel

meg

határozatát
közölni. Az Ígért levél ma 
a küldöttség vezetőjénél' 

levélben kijelenti Fittek pol- 
nyugodt és megfontolthogy
megmarad abbeli elint

n y u g a 1 o in b a
kér v é-

meggondolás lilán 
távozásánál, niiszerint 
megy és erre vonatkozó 
n vét nem veszi vissza.

Egy ki> főlierczegnö balesete. Stefánia 
özvegy trónörökösné leányát, Erzsébet tőherczegnőt 
tegnap kis híja, hogy baleset nem érte. A Prá­
terben kocsi zott, és midőn visszahajtatott a Burgba 
i Schwarzenberg-lódnál az egyik ló elesett. A 
főherczegnő kiszállt a kocsiból és gyalog tért 
a burgba.

A seprőn-pozsonyi vasút. Illetékes 
helyről újabban is arról értesítenek bennünket, 
hogy Rád ó Kálmánnak határozott terve kiépíteni 
a sopron-pozsonyi vasutat, ha a kijelölt 
útirányba eső községek, a melyei eddig semmi­
vel sem járultak az építési költségekhez, ebbeli 
mulasztásukat azzal pótolják, hogy sietnek, tehet­
ségükhöz mérten törzsrészvényeket jegyezni. Az 
engedményes megbízottja. Mat ók Béla, budapesti 
ügyvéd, ma ment vidékre és legelőbb Busz ton, 
azután Feketevárosban fog megállapodni. Mi a 
magunk részéről csak a legmelegebben óhajtjuk, 
hogy Matók útja eredménynyel járjon, mert ha 
Hadó kiépíttetné vasúiját és azt más irányba te­
relné, mint a melybe terelve az a mi érdekein­
ket egyedül támogathatja, alig képzelhetünk le
hetőséget arra, hogy a mulasztást bármiképpen is

A megyékből.
Kismarton, április 19. |Tu d. lev.) (Az 

önk. tűzoltók közgyűlése. — A tiszt­
újító s. — A kaszinó közgyűlése. — Az 
állami polgári iskola évzárója.) Folyó 
hó 15-én volta kismartoni önkéntes tűzoltó-te-tűlet 
rendes évi közgyűlése, a melyben az 1894. évj 
számadások helyben hagyattak, valamint az 1895. 
évi költségelőirányzat elfogadtatott.

A titkári állásra Jäger Lajos leköszönése 
folytán Szimák János választatott meg. Dr. 
Rohr József pedig a testület tiszteletbeli tagjául 
választatott. Grüszner Antal elnök hazafias 
buzdító szavakkal zárta be a közgyűlést.

A városi tanács beküldte jelentését az alis­
pán i hivatalhoz a tisztujitás és városi képviselő- 
választás ügyében.

Az utolsó tisztujitás volt 1889. június 27-én. 
Eredetileg június 7-ikére volt kitűzve, de lierczeg 
Esterházy Pálné, Oroy Dülmen elhalálozása miatt 
későbbre kellett elhalasztani. Újabb hat évre 
választatnak: polgármester, egy iizetéses és két 
fizetés nélküli tanácsos, főügyész, 2 árvaszéki 
ülnök, pénztáros, számvevő és közgyám.

A kismartoni kaszinó-egylet elnökének gyön­
géi kedése folytán mindeddig nem tarthatta meg 
évi rendes közgyűlését. Örömmel tapasztaljuk, hogy 
a kaszinó érdemes elnöke id. G r ü s s n e r Ferencz 
ismét visszanyerte egészségét, úgy, hogy a köz­
gyűlés I. hó 21-én este 8 órakor meg lesz tartva.

A mint halljuk, a kir. áll. polgári iskolában 
az építkezések miatt a tanítás május 1 -ével befe­
jeztetik vizsga és zárünnepély nélkül. Az elsőt 
meg csak elengednénk, de a zárünnepély elmara­
dását igazán sajnáljuk. Már megszoktuk naptá­
runkban azon napot vörös irónnal aláhúzni, mint 
oly napol, mely néhány órai igazi élvezetet és 
örömöt szerez a szülőknek, gyermekeknek és a 
nagv közönségnek *

helyre lehetne ütni.
Illetékes helyről egyben arról is értesítenek 

bennünket, hogy Radónak az a terve, miszerint 
az engedélyezési tárgyalások még az országgyü 
lés elnapolása előtt legyenek megejthetek, a mi 
csak akkor lehetséges, ha az érdekeltség 
nyilatkozása olyan lesz, hogy a finanszírozókra 
lehetővé válik a munkálatokat még ez évben 
megkezdeni.

— Bösendorfer kitüntetése. A bécsi 
hivatalos lap tegnapi száma jelenti, hogy a ki rá 
Bösendorfer Lajos zongora-gyárosnak az ipar és a 
humanizmus terén kifejtett sikeres tevékenységéért 
a harmadosztályú vaskorona-rendet adta.

— Közgyűlések. A jövő hét vasárnapján 
(április hó 28-án) két közgyűlés is lesz. Az egyi­
ket az ügyvédi kamara tartja, a másodikat 
az irodalmi kör. Ennek napirendjére ki vau 
tű zve a fő ti tk á r n a k és a pénzt á rostiak 
jelentése és a megüresedett, esetleg a közgyűlési 
választások által megüresedő tisztviselői állásoknak 
betöltése. A közgyűlési meghívókat már ma kül­
dözgetik szét.

A soproni zene-egyesület nagy hang­
versenyét ma este tartja meg a kaszinó nagy 
termében. Közreműködnek : Krickl-Lorenz Gizella 
úrnő, egyleti tag (sopran), Graf Adél k. a., egy­
leti tag (alt), Kr.xleben Rikárd ur, a bécsi 
„Hiinnergesang-Verein“ magán-énekese, Altdörfer 
\ iktor ur, az egyesületi vegyes és kibővített ze­
nekar. Karnagy: Dr. Kossow Jenő ur. Előadásra 
kerül: I. Beethoven : Egmont, nyitány; zene­
kar. 2. Schumann: Clavier-Concert, Altdör­
fer Viktor ur és a zenekar. 3. Mendelssohn: 
Dicsének, Symphonie —- cantáté-solók, ének­
kar és zenekar számára; solók: Krickl-Lorencz 
urhölgy, Graf Adél k. a. és Erxleben Rikárd ur. 
Kezdete a hangversenynek este 8 órakor.

Balett. A in. kir. opera balettszemély­
zete Zsuzsanieh Emilia prímaballerinával f. 
é. május 18-án és 19-én a helybeli színházban 
előadásokat rendez A Sopronba ránduló társulat 
14 tagból áll. A közökben Rád ó Rózsiba 
színház tagja fog monologokat előadni.

Ciiriosiinioli. A „Soproni Hírlap“ hatá­
rozott kijelentése szerint egyáltalában nem 
ismer a természetrajz olyan állatot, melyet ma­
gyarul „s z a r v a s b i ká n a k“, németül „II i r s o h- 

o c k“-n a k neveznek. Ez egyszer kedves kolle­
gánk bár vadászszakemberre hivatkozik, olyan felfe­
dezést tett, melyért Brelim. de a világ oszsz.es 
természettudósai bizonyára niegirigylik. Ugyanezen

a nép

lap hozza azt a Haupt Gyula megbízásából kü.
zó It hírt is, hogy Haupt ur nem pénztárosa 
a f o g y ászt á s i szövetkezetnek. Hát igazán 
nem az?! . . . Ugyan mi lehetett az, a mi le­
mondatta ?!

— Bim búb ul lás. Sajnálattal értesülünk 
hogy dr. Rosen féld Nátán helybeli ügyvédet 
súlyos csapás érte, ugyanis I m r e fiacskája f. évi

19-én, délután 1 órakor V/s éves korában
hosszas betegség után jobb létre szén derű It.

— Tiltott utakon való lovaglás. Gya­
korta, de mondhatnám már minden napon meg­
történik, hogy a tiszt urak, az alsó-lőver-uton 
lovagolva nem keresik a kocsi utat, hanem fent 
a gyalogjárón tánczoltatják nyalka paripáikat. Né­
mileg igazolni lehetett ezt az eljárást a múlt he­
tekben, a mi koron a kocsiút fel volt ásva és ké­
sőbb igen hasonlított valamihez, a mit sártenger­
nek lehetne nevezni. Ám az utóbbi időben alapo­
san javították a helyzetet; a megszáradt sarat el­
kotorták, az utakat kireperálták, majd behintették 
homokkal, hogy járható és használható legyen.
Tekintettel arra, hogy az alsó löverut, most a 10

intézkedés, persze 
gyoknál ezentúl is 
persze csak ott, a 

Az cső.

idő beköszöntése után, kedvelt sétahelye a na­
gyoknak, de meg a félénk kisgyermekeknek is és 
a tiszt urak, ott a gyalogjárón lovagolva, bizony 
könnyen okozhatnának bajt, talán jó lenne, ha a 
rendőrség megkeresné a hely parancsnokságot, 
miszerint a tiszturak taksálják valamivel cseké­
lyebbre az ő nemes lovaikat, mint a sétálók az ő 
szegény czivil életüket és lovagoljanak a kocsimon.

A rcmlőr-őrmcster nyugdíjaztatása 
tárgyában Fodor József, vendéglős felkért ben­
nünket annak kijelentésére, hogy mint volt breirn- 
bergi csendőr-őrsvezető nem reflektál a soproni 
rendőr-őrmesteri állásra. Szívesen közöljük e helyre­
igazítást és egyszersmind megjegyezzük, hogy 
ez állásra igenis egy volt csendőr van kiszemelve, 
ki előbb Lövőn volt szolgálatban.

— Tilos a kézcsók. Nem Sopronban ha­
nem Budapesten mondotta ki a tanács, hogy a^ 
elemi iskolákban a kézcsók tilos. A főorvos 
ugyanis egészségi szempontból eltiltandónak véle­
ményezte ezt. Ha tényleg Így áll a dolog, pedig 
nines okunk a főváros orvosainak komolyságában 
kételkedni, nálunk is helyén való volna, az ilyen 

csak a kicsinyek közt. A na- 
divatban lehet a kézcsók, már 
hol.
Péntek délután óta jótékony 

langyos tavaszi eső áztatja a földet megyeszerte. 
Több oldalról Írják gazdasági tudósítóink, hogy ez 
t jó eső sokban helyrepótolandja azokat a károkat, 

melyek a rendkívülien hosszú tél, a roppant 
havazás és a későn neki induló tavasz okoztak. 
Jótékony volt az eső főképp azon okból, mert a föld 
felső rétegét az utolsó napok erős szele nagyon kiszá­
rította, amíg a talaj benső rétege még tele van 
nedvességgel.

„Reform“ a katonai diszkivonulá- 
soknAl. A király megengedte, hogy a táborno­
kok és valamennyi tiszt, kiknek számára ez ideig 

diszk!vonulásoknál lóháton pantalló volt rend­
szeresítve, azt ezentúl ilyen alkalmakor csizma­
nadrággá átalakítva és ezzel a részükre meghatá­
rozott csizmát viseljék. A honvédséghez beosztott 
császári és királyi tábornokok csizmáin diszkivo- 
nulásoknál ezentúl a börrózsácskák helyett fekete 
csíkokkal átszőtt aranyrózsácskák viselendők. (Eze­
ket a „fekete csíkokkal átszőtt aranyrózsácskák“-at 
sárga-fekete díszítésnek is nevezhetnék anélkül, 
jogy messze járnánk a valóságtól.)

Szolgálati jiitalomdij a gyógyko­
vácsoknak. A honvédelmi miniszter elrendelte, 
iog) a felsőbb állatorvosi tanfolyamból kilépő 

gyógykovácsok, továbbá a gyógykovács! tanfolyam­
ról kilépő egyének az egyes huszárezredek, ille­
tőleg intézetek számára rendszeresített altiszti 
szolgalat! jutalomdijas helyek keretén belől már 
íz illető tanfolyamból történt kilépésük napjától 
<e/.dve altiszti szolgálati jutalomdijban részesü­
lésének abban az esetben, ha törvényszabta két 
évi tényleges szolgálati kötelezettségüknek meg­
feleltek.

A tapolezai mandátum. Kossuth 
1 erenczliez orsz. képviselővé történt megválasztása 
tlkalmáoól 470 üdvözlő irat és 350 távirat érke­
zett, jobbára testületektől. A táviratok közül 80 
üllőidről jött. Ezenkívül a fővárosból több százan 

lejeztek ki szerencsék!vánataikát.
Névtelen nyílt levelezó-Inpok.

lyakran előfordul, hogy lelketlen emberek mások 
iráni érzet haragjukat úgy fújják ki, hogy az 
illetőknek névtelen vagy álnevű aláírással ellátott 
evelezo lapot küldenek telve becsületbe vágó ser- 

iz utolsó húsvéti ünnepek alatt ka- 
tisz!es<eges családnak egyik nő tagja 
lapot, mely felett a czimzett li dgy

lesekkel, hpp 
pott egy itteni 
ilyen levelező 
felindulásában majdnem megbetegedett. A nyílt
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ellenséggel szemben védekezhetünk, de ilyen a, legények között ezivakodás támadt, 
sötétben bujkáló és szemét dombra való férgek I hamar a jelen volt csendőrök 
(1||eu nincs védő eszköz. Azt mondjak, hogy létezik vetettek

nolyuek 
korán veget

„Iván rendelet, mely szerint az ily levelező - lap a 
nőst a közegek részéről megsemmisítendő. De 
Sopronban, a hol a postaforgalom bizony jókon, 
y7 majdnem lehetetlen. Ilyen alávaló emberek 
ellen az egész társadalomnak kell fellépnie; hisz 
ilyesmi minden tisztességes emberrel megtörténhe­
tik. Bizony kár, hogy a különben oly hasznos 
szolgálatot tevő levelező lapot alávaló íiczkók ily 
gyalázatos eszközül használják.

— Kőszén Billión. Egy helybeli intézet­
nek az 50-es években irt jegyzőkönyvéből közöljük 
a következő sorokat. „Már a Kohlenberg (a 
halli szőlők közt) és „K o li I n h o f“ arra engednek 
következtetni, hogy régi időkben kőszén rétegeket 
találtak Half környékén; de nem is kételkedhetni 
ezen feltevésben, ha a föld felületét Bálitól dél­
nyugatra, nevezetesen az úgynevezett „Möller“ és 

, Lahmgruben “-szőlőket és az ezek felett elhúzódó 
városi erdőt vizsgáljuk, a liol a kőszénrétegek 
biztos nyomai világosan láthatók. Szakértő 
bányászok már meg is vizsgálták e 
helyeket és ezek azon meggyőződé­
süknek adtak kifejezést, ii o g y ott 
okvetlenül kell kőszénnek lenni. Sőt 
néhány év előtt (az 50-es évek előtt) a brennbergi 
bányaigazgató a városi erdőmesterrel a föld felü­
letén talált is egyes kőszéndarabokat, melyek 
azonban azóta elvesztek.

.— A májusi vásár. Sopronban május hó 
C.. 7. és 8 ik napjain lesz a legközelebbi országos 
vásár, az u. n. Fülöp-Jakab-vásár, a melynek első 
napján ló- és marhavásár is lesz.

— Az „iparos munkások önképző-köre“ 
Sopronban ma, vasárnap, április ál-én este a 
„Nádor“ termeiben estélyt rendez, összekötve ének- 
előadással és tréfás postával. Ezek után táncz kö­
vetkezik. IJgy halljuk, hogy ez estély igen látoga­
tott lesz. Belépti-dij csak 20 kr.

— Zichy Jenő gróf cxpcdicziója. Zichy 
gróf már befejezte a Kaukázusba tervezett e\pe- 
diczió szervezését és kedden f. hó 23-án reggel 
kel útra Budapestről, Lemberg, Odessa, Kim, 
Keres télé a kaukázusi tartományokba az ottan 
rokontörzsü népeknek tanulmányozására. Mint szak­
tudósok kísérni fogják útjában: Bálint (iábor, 
a turáni nyelvészetnek tanára a kolozsvári egyete­
men, a ki nyolcz keleti s ugyanannyi európai 
nyelvet beszél, s a ki a nyelvészeti összehason­
lításokat és tanulmányokat fogja végezni. Dr. S z á- 
decky Lajos, a magyar történelem tanára a 
kolozsvári egyetemen, a ki a székelyek eredetét 
tanulmányozza s a ki expediczió töiténeti s nép­
rajzi feljegyzéseit s az utazási naplót fogja vezetni. 
Dr. Vosinszky Mór plébános, kitűnő régész, 
a ki az ásatásokat és régészeti kutatásokat fogja 
végezni. Útközben csatlakoznak oro-z szaktudó­
suk. a kik segédkezni fognak a munkában és pe­
dig Had de Gusztáv, a tifiisi múzeum igazgatója, 
Weiden bau m ethnografus és Kahlberg orosz 
tábornok, az orosz katonai térképészeti osztály 
vezetője.

— Nzelcss 2000 koronája. Sélh-y Sándor 
dr. főkapitány visszavonta azt a rendeletét, a mely 
szerint az. aki Szelesst átszolgáltatja a hatósá­
goknak, 2000 korona jutalomban részesül. Az erre 
vonatkozó hivatalos komünilce a következő: Miután 
a szökésben levő Szeless Adorján a budapesti kir. 
büntető törvényszék által országosan köröztetik, a 
rendőrség által kibocsátott kürözvény valamint, a 
a kézrekeritője részére a rendőrség által kitűzött 
2000 korona jutalomdij a főkapitány által vissza­
vetniük.“

— A Iliedling-affuriehez B é c s b ő 1
jelentik, hogy tegnap délután a Riodling-féle vál­
tóüzlet irodahelyiségeiben törvényszéki vizsgálat 
volt, s az üzleti könyvekből kitűnt, Imgy Riedling 
pénzügyileg teljesen aktiv. Riedlinget a legköze­
lebbi napokban már valószínűleg szabadlábra he­
lyezik.

— Lapunk mai számában a „Tárcza“ 
a mellékleten található.

Törvénykezés.
Itiiniigyi tárgyalás.

-ó soproni kir. törvényszék 1895. évi április 18-án 
a következő bűnügyet, tárgyalta :

8 z á ti d é kos e m b e r ö 1 é s 8 e 1 v á dőlt 
ifjabb Szakály István, Lócsi Márton és idősb 

István babothi lakosok ellen.

A czivakodó legények azonban nem bckültek 
ki. mert midőn Völcsei Mihály a korcsmát elhagyva 
útnak indult, ifjabb Szakály István és Lócsi Márton 
ötét nyomban követték. Ezt észrevéve Völesei, 
futásnak eredt, de szerencsétlenségére megbotlott 
és elesett, mit felhasználva iíj. Szakály István, 
Lócsi Márton és az időközben szintén oda érkezett 
idősb Szakály István, a földön fekvő Nőieseire 
vetették magukat és annyira össze-vissza szürkülték 
késeikkel, hogy néhány perez múlva meghalt.

A bonczolásnál felvett Jelet szerint Völcsei 
Mihály fején, nyakán és hátán talált 8 szúrás 
közül az egyik a gége lő alatti eret, egy másik 
pedig a hetedik nyakcsigolyától balra eső üteret 
találta, úgy hogy a halál közvetlenül beállott.

A vizsgálat során Lócsi Márton és idősb 
Szakály István határozottan tagadják, hogy Völcsei 
Mihályt egyáltalán bántalmazták, egyedül ifjú 
Szakály István annyit ismer el, hogv ő Völcseit, 
midőn az elesett, reá térdelvén, puszta kézzel 
ütötte, Lócsi Márton pedig megszurkálta.

A tanuk vallomásai szerint többen látták, 
hogy Lócsi Márton a menekülő Völcseit nyakba 
ü'ötté, mire az elesett, és Lócsi Mártonon kívül 
még két gatyás legény a fekvőre vetette magát. 
Némelyek ezen két legényben a Szakály testvé­
reket ismerték fel, inig mások egész bizton­
sággal állítják, hogy a két legény kezében 
kés is' volt.

Ezen vallomások alapján, idősb és ifjabb 
Szakály István és Lócsi Márton a szándékos ember­
ölés bűntettével lettek vádolva. A tárgyalás az 
egész napot igénybe vette, mert a vádlottak 
makacs tagadása miatt számos tanút kellett kihall­
gatni és szenbesiteni. A két Szakály egy másik 
bűntény miatt is el lett ítélve hosszabb börtön- 
büntetésre és éppen mai napon lett előttük a 
felsőbb bíróság ítélete kihirdetve.

A kir. törvényszék a bizonyítási eljárás befe­
jezése, a közvádló és a vádbeszéd meghallgatása 
után ítéletet hozott, mely szerint Lócsi Márton a 
halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt

kényszerült szerencsétleneknek. A gyermekek Ita­
lomra betegednek. Igen sok család hagyja el a

lehetett rengése-
es élelmi-zerek

várost. A múlt éjjel még érezni 
két. Ma kezdődött a pé 
kiosztása.

Béig vád, április 20. A választások a legna • 
gyobb rendben folytak le. A töobség túl nagy része 
a kormánypárthoz tartozik. Az egyes kerületekben 
a liberálisok is részt vettek a választásokban.

A skupstinát április 22-ere Nischbe hív­
ják egybe.

Varsó, április 20. Oroszországban feltű­
nően sok hamisított száz rubeles bankjegy 
vau forgalomban. Lodz-ban elfogták a hamisDó- 
bandát.

Budapest, április 20. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.17 — 19; Búza tavaszra 7.32—34; Búza 
május júniusra 7.10—17 ; Rozs tavaszra 5.90—95; 
Rozs őszre 0.14—15; Tengeri május-juniusra 
6.59—66 ; Tengeri július augusztusra 6.65—67 : 
Zab tavaszra 6.10—12; Zab őszre 6.17—19; 
Káposzta repeze augusztus szeptemberre 10.50—55, 
Buzaajánlat gyenge. Behozatal 12.000 métermázsa. 
Irányzat szilárd, árak szintén tartották magukat. 
Más áruval alig kereskedtek. Esőt jelentenek 
minden felől.

Vegyesek.

két és egy félévi fegyházra, ifjabb Szakály István j jelentették 
pedig 2 évi fegyházra Ítéltetett. Idősb Szakály 
István ellenében felhozott bizonyítékok elégsége­
seknek nem találtattak, miért ezen vádlott a vád 
alól felmentetett.

Az elitéltek, valamint a kir. ügyészség 
Ítélet ellen fellebbeznek.

(Ü r t h János — .japán f ő v e z ó r.) Orth 
Jánosról mióta oly végzetszerüleg tűnt el, már 
egész legendakor képződött, mert a nép most sem 
akarja elhinni, hogy a kedvelt főherczeg valóban 
a tenger áldozata lett. Nemrég azt rebesgették, 
hogy Brazíliában van, ahol több csatában részt is 
vett. Most meg Londonban az a hir merült föl, 
hogy V a m agat a, a japánok győzelmes had­
vezére nem más, mint Őrt h János. A párisi 
japán követségnél e hirt teljesen alaptalannak 

ki.

az

1895. április 23-án.
938. Lopás és orgazdaság büntette, illetve 

lopás vétsége miatt vádolt Molnár József nemes- 
visi- és Kovács Ignácz szanyi.

965. Sulyo-j testi sértés büntette, illetve 
közrend elleni kihágás miatt vádolt Krizmanits 
Lajos és Csernits Pál hidegség! és

1005. Hatóság elleni erőszak büntette miatt 
vádolt Fábiánkovács Ambrus kópházi.

Mezőgazdaság.
Nemzeti gazdasági gép vásár Becsben.

Május 4-vn megnyitják a Práterben a felette fon­
tos gazdasági kiállítást. A résztvevők közt vannak 
a külföld legelőkelőbb gépgyárosai, s a külföld 
legnagyobb ezégjei, sőt amerikai, svéd dán stb. 
gyártmányokat is állítanak ki. Ez első kísérlete 
a gazdasági gépvásárokuak, bizonyára a legnagyobb 
érdeklődést kelti s gazdáink fel is fogják keresni. 
Ozélja nem nyerészkedés, hanem kulturális, a miért 
a kiállítás gazdasági egyleteknek és intézeteknek 
a kiállítás idején (május 4—7-ig) ingyen belépést 
engedélyez. A kiállítás laikust is érdekelhet, a 
mennyiben a gépek a Kiállítás alatt működésben 
lesznek.

(K atonai repülő „s árkán y“.) 
Németországban most próbákat tesznek egy uj 
alakú és szerkezetű léghajóval, melyet „repülő 
sárkánynak“ neveznek. A gömb hosszúkás cilinder 

18 formájú. A csónakot nem alkalmazzák, mint eddig, 
a központban, hanem az egyik végén és melléje 
még két kisebb gömböt csatolnak. Ez a beosztás 
a szél elleni nagyobb ellentállásra képesíti a lég­
hajót, meit a gömb úgy hajlik, mint a papírsár­
kány s a szél nyomását egyensúlyban tartja a 
kifejlődő gáz fokozódó ereje. A kísérletek ez uj 
szerkezetű léggömbökkel kitünően sikerülnek.

S i a k á 1 y
ó vizsgálat folyamán kiderített tényállás 

szerint Babotli községben 1894. szeptember 30-án 
Ui'tott búcsú alkalmával a Klein-féle korcsmában 
i J11 Szakály István és V ölesei Mihály odavaló

Táviratok.
Budapest, április 20. Agliardi nunczius 

ma reggel misét mondott a papnevelőintézet ká­
polnájában. Ennek utána kihallgatáson fogadta 
P a 11 a v i c i n i Ede grófnőt, O s á s z k a püs­
pököt és P a 1 o t a y kanonokot. Délelőtt II órakora 
nunczius Bánffy báró kormány elnökhöz hajta­
tott; onnan elment a Mátyás-templomot megnézni. 
1 órakor bankett volt a papnevelőben. Este 7 
órakor részt vett a nunczius azon a soireen, a 
melyet Szapáry Géza gróf rendezett tiszteletére.

Laibach, április 20. A kedvezőtlen esős 
időjárás csak súlyosbítja helyzetét a szabadba1 zóság falusi iskoláinak tanulóit illetik meg.

(Duse szeszélyei.) A lines olasz 
asszony, a világszerte, ünnepelt művésznő, ki nem 
állhatja se a virágokat, se az ékszereket. „ Beteggé 
tesznek, ha virágokat dobálnak feléin“ szokta 
mondogatni „és boldoggá tesznek, ha ékszerekkel 
ajándékoznak meg. mert ezekkel boldoggá tehetek 
másokat.“ De van Dúsénak egy nagy szenvedélye 

a bonbonok és egy másik nagy szenvedélye 
— a légvonat. A nagy művésznő lakásában állan­
dóan nyitva minden ablak, ajtó, sőt a leghidegebb 
télben is megtörtént már, hogy tárva-nyitva állot­
tak az ablakok és Duse fagyoskodva állt a jól 
betiltott kandallónál. A művésznő ezenfelül való­
ságos sportot tíz az ollók vásárlásából. Szobájának 
minden sarkában, minden kosárkában, szóval 
mindenfelé olló bever és a művésznő zsebei is 
tele vannak ollóval, mert az isteni Dúsét minden 
csomó idegessé teszi és legnagyobb izgatottság 
vesz rajta erőt, ha minden csomót, mely szeme 
elé akad, azonnal keresztül nem vághat.

(Rotscbildók vagyona.) A „Signal“ 
jelentése szerint a Rotschildék vagyona jelenleg 
tizmilliard frankra rúg. Ebből a franczia Rotschild- 
ágra egy milliárd jut. 1875-ben még fele sem 
volt ennek az összegnek, tehát a Rotschildék va­
gyona 20 év alatt megkétszereződött. Kiszámítot­
ták, hogy ez a tőke 1965 ig, ha ugyan ebben a 
tempóban növekedik, 300 milliárdra fog növe­
kedni, melynek évi kamataiból Francziaország 
37 millió főnyi lakosságát ellehetne tartani. 1800. 
évben a Rotschildok öregapjának tudvalevőleg sem­
mije sem volt, csak a Waterlooi csata után kez­
dett. vagyonosodéi.

(Milliós alapítván y.) Egy orosz föld­
birtokos felesége, Soricsev asszony, összes ingatlan 
vagyonát, mely 10,925 hektár kerületű kilencz 
földbirtokból áil. a kormány rendelkezésére bocsá­
totta. Soricsev asszony azt kívánja, hogy birtokain 
mezőgazdasági iskolákat építsenek, melyekben az 

áiiyi helyek első sorban a poltavai kormány-

‘V'w-.''
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Szerkesztői üzenetek.

Sz— s i—s., Budapest. Sajnáljuk, do már késel. Most 
mar ne bolygassuk a dolgot.

Éva, Budapesten. Legközelebb level megy Kötjük 
addig is szives türelmét.

M. M., helyben. Bármikor jön, szívesen állunk ren­
delkezésére.

H Gy , urnák helyben. A legőszintébb előzékenység­
gel jelentettük volna ki' azt, a mit tudunk, hogy ura súgod 
a vármegyei árvaszék pénztárosa es csak mint nobile otti- 
eium látja el a szövetkezeti pénztárosságot ..is“, a minthogy 
ez az ..i s- sző csak hírünk szedett szövegéből maradt ki.

Kiadóhivatali üzenetek.
F. L, Kismarton. Hirdetését a bemutatott alakban 

magyar- és német nyelven 3-szor 0 írt 90 krért közöljük. 
Válaszát kérjük.

S o p r o 11 i V j s _
E. G , helvben.”Kiadóhivatalunkban megtekintheti. 
L. Z , Kapuvár. Tessék a szöveget elküldeni, bor 

fásért nem ’számítunk semmit Mindenesetre előnyös, m 
lapunk magyar körökben is el van terjedte. ___

i?wo. apnliE 21.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Becs, április 20.

Egységes járadék . . 101. • 0 
Magy. arany-kor.-jár. 123.35 
4°/o magyar kor.-jár. 99.oO 
Magy. fóldteherm.-köt. 99.30 
Anglo-bank .... 109 ott 
Osztr. bank-egyesület 100.80 
Osztrák hitelbank . 395 ■—1

Magyar hitelbank . 
Lánderbank . . .
Unionbank . . . 
Államvasut . . . 
Délivasut-részvény 
Napoleondor . . 
Márka................

4n I.— 
288. 
330.— 
430.25 
108.— 

9.72 
59.88

Vásári tudósítás.
Becs -Ujltely, április hő 19-én. (Sertés - vásár.) 

Felhajtatott összesen 1687 drb sertés. Ebből volt 1538 drb

magyar, 110 drb horvát, — drb boszniai és — drb szerb. 
Árjegyzések: malacz 12.00—10.00 írtig; süldő 17.00—25.00 
írtig; teljes korit 30.00—33.00 írtig élve, páronkint 4<> () 
levonás; szúró-sertés 37—42 krig; hízott sertés 39—41 kiig 
netto 1 kgr.-kint élve. Állás 4339 drb.

Vasúti forgalom.

RONCEGNO
stärkstes latiirlicta arsen-1 eisenhaltiges Mineralwasser

empfohlen von den ersten medizinischen Autoritäten bei:
Anämie, Chlorose, Haut-, Nerven- u. Frauenleiden, Malaria etc. 

ae" Die Trinkkur wird das ganze Jahr gebraucht. 4M 
Depots in allen Mineralwasserhandlangen u. Apotheken.

BadRoncegno(Südtirol)
3 Stunden von Trient entfernt. Mineral-, Schlamm-, Dampfbäder, 
vollständige Kaltwasserkur, Elektrotherapie, Massage, Heil­
gymnastik. Soehöhe 535 Meter. \t indgesehützti* herrliche Lage, 
würzige, vollständig staubfreie, trockene Luit, kon? ante lempeiatui 
18 bis 22°. Kia.rlxa.'ta.s ersten Ranges mit ausgedehntem schönen 
Park; wunderschöne Aussicht auf die Dolomiten 200 Fremdenzimmer, 
Speise- und Lesesäle, Kursalon. I eberall elektrische Beleuchtung. 
Kurmusik. Lawn-Tennis, Schattige Promenaden, lohnende Ausflüge. 
Saison Mai-Oktober. Prospekte und Auskünfte von der Bade-Direktion

in Roncegno. (296a)

HEEBABN ET’S
mtterpf)oépl)origitiitrcr

g^T nirijt jtt t»mt>fd)feln mit |tndjal)mttnjie»t 
beeMbtit, bie bei« publicum unter rtlridjem 
uber Kl)«lidjcm ilomett Angeboten tvevben,
roirb feit 25 Qutjrcn pon ja^lrcidjett 2lerjtcn mit beftem (Erfolge 

ongeroenbet unb empfehlen bei
langen 1t v nahe n,

bei Tiubcrfulofc(ifiittgeitjcfttptnbiitcijt) itt ben erften Stnbien, bei atu* 
tem u. d)tonifrt)cm Kungcnfatarrh, jeber 2trt <pnftcn, fieneb* 
buften, ©cifcrtcit ferner bei tBIcicbfudit, tMutarmutl), 2fro- 
pbulofc, 9t lm (bitié (engl, ftianfbeit) u. in ber Dtcfouuaic^scnj.

$cr atigcmcfienc Sifengetjalt bté unterpbodphorigfauren 
fialt = @ifcn = Sytupő bee ’Ilpotbcfcrd .tficrbalmti Pernv hrt 
btc SB 1 u t b 11 b u n g, fein iß f) o é p Í) p v * ttttb ft a I f g e b n It 
fteigert bie gefantmte üebenétbetigfeit, Iräftigt ben gattj'm i r* 
namemué, betoirft bei ftittbern ben 2Iufbau fräftiger ftTtodjctt unb 
förbert b.i luberfulojen in beit erften Stnbien bei angemefjetter 
fRatjrung unb ißflcge bie ©ettefung. Tdc firanten betömnirn 
guten SHttpetit, ruhigen Schlaf, ber $mftcn lottert, ber 
Schleim löft fid), cet id)tófűben bie näcbtlidjcn 3cf)h)ci)jc, 
bie allgemeine 'ÓMattigtcit, bie firanten fühlen fid) lebend* 
froher, fräftiger, unb ein friftbered 21 no felien unb 3«= 
nehmen bed fiórpergewidjtcd jeigen b. beiifräftige smirfung. 
ikreid 1 Crigiunl Jilnfdjc oou $>crbabnt)’<< fialt=(Si)cn= 
Shrub 1 fl. SÍ5 Ir., per Iß oft 20 fr. mehr für 'ßacfitng. — 

(tpalbc ftlafchcn gibt cd nid)t.)

SCH UTÍ-M

JULIUS HERBABNT..WIEN

I forming!
gleichem ober ähnlichem 9iamen auf* 
getauchten, jebod) bezüglich ihrer 
8 u f a m m en f e ft u it g unb SSMr* 
fung oon mtferem Original* 
fßräparatc ganj verfchicbencn, 
in manchen gäflcn gerabejn n a dt* 
thetlig toirfenbett 9Zacbal)muii* 
gen unfercé feit 23 gahrett ' ;= 

ftehenben uuterbhodbhorigfnurcn fialf=(?ifen Snnipc*, bitten 
beéhalb, ft été auébnirflicb „(terbabnb’d ftalf*@i)cn*2brub" 41t 
»erlangen, weiter« barauf ju ad)tcn, baf? bie nebenftehenbe, 
bchörblid) brototollirtc 2ti)Utjmarfc fid) auf jeber ftlafcbc 
befinbe, unb erfudien, fid) Weber burd) billigeren spteid, 
noch fonft bnrd) einen anberen Korma nb jnm 2(nfaufe 
bon SNachahmutigcn ycrlcitcn jtt taffen,

ßenfrftr-^trffttbtttifls-ptpot :
Pli*«, Äpotljchf „fttr gtmr«sl|et$i0keit“

VII/l, ftaiferftra&e 73 11. 75.
Budapest bei fterrn 2lpotbefer Jos. v. TörHk.

Tepoté in Ccbenburg bei ben Herren 2(potbefern : ü fDIMnár, 
Victor fichmantt, ft. 8urant)i'é (Erben, ©. égé«*, S. ©otfp, 
ferner bei beit iperrcit 2lpotbettrn in Áré: 3. fitatodjroil ($ é c * 
p reg: äflidjael ftofaé. Ééortta: 21. tton ftopáté, ffi if e n fi a b t: 
5- ©rüfoner grauenfirchen: £>. Defterreicber. ÜJ1 áttété* 
borf: ,<p. ©err. Ví e it f t e b 1 a. © e c: 2í. Sßittef. iß r e fi b ti r g; 
9i ». ©ölp, 58. Sebt), Tr. 2lbler, 5H. íHabift, £iet u A* tüierénpt. 
©téma manger: 3 V- Simon 15

. kerti föld.
ingyen kapható Fürst Jánosnál, alsó-löver-uieza.

©ntc

^ ift unentgcltíid) 311 íjabett bei poljiimt íitrft, 
206 ' Untertöroergafjc.

(lyör-sopron-ebenfurtl vasút.
Indulás Becs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.17 délután. 
Indulás (ii/ör-fclé: 0.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este.
Érkezés Becsből: 9,16 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este.
Érkezés (Ii/őrböl: 9.20 délelőtt, 3.04 délután, 8.38 este.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K és fia.

Jd’txr Mtutit
fönn

fi. 200 — monatlid) ohne ft api* 
tál unb Oiififo bttrd) 3(uéitittuutg 
feiner ^öetanntfcfyaft bei iltcrlauf 
cined fetjr gcjttdjten ílrtifelc ucr* 
bienen. Einträge unter „Cime 
ÍR ifi to an bie tllnnon4cu($gpc» 
bitiou tfteinrid) Schalet,'uin 
$tiien 1. 256 >

£ WAPPEN, EMBLEME&dgLhr^ta i
Arten Materiatoa.und fftr alk Zweck». |

X?. LÖHRGA3SE N917.

TELÉPHON0669 • ,,..
«egrit inlet 184fi. "*S

liotli-, Gelb- und ZinKgiissiiflx-iti-n werden 
gtcMcIiCalls übeviioiniiieii. 12

ÍW Um oiclfnclu'it Serroccfi6lun(ivu mit älmlicti lautviibvii Airmen ;u Dencfliteti, 
wirb um genaue Stcaditiiiiji bc-3 Airmentoorllautve Mich. Winkler & Sohn 

uns ber Slbreffe XV., Fünfhaus, Löhrgasse 17. gvbetni.

iHoltjc KJ Stern JUfiinlc
^ |3o|1ilampfer von

ntwerpen

Anton Innerebner,
Iimslirnek, AI.-Tlioresionstr. IO 

e r ft e S « P c c i n l=i i vo I c r--V ehr n=(*t r f dt n f i. 
COröfitco tVrrfniibtbmie garnntirt ecljter

Tiroler Loden,
.(inbclocfe, MVrttmiiniitcl, 'llnvigc, Avuüni sc. 

Vollständige Touristen-Ausrüstung j
en Bros. Shifter unb Stcitalogc gratis, en detail.

Fahrkarten mich NORD-AMERIKA
bei der

N iedciiiin(lisch - Amerikanischen 
Dampfscliifffahrts - Gesellschaft.

I. Bez., Kolowratring 9, xx 7'T'C^'K.T 
TV Bez., Weyringergasse 7\ Wf 1 JC/iX ■

Tägliche Expedition ab Wien.
09 AUSKUNFT GRATIS,

■tmdir-"
8Iu8funft trlfjeilen:

gleö ^tar ciiot
in2titen,IV.,3EBeqringergafic 17.

Visitkarten
per 100 Stück von

40 kr.
aufwärts, liefert infolge gün­
stigen En-gros-Einkaufes, in 
feinster A usfü It rung die

Buch- und Kunstdruckerei
C. Romwalter und Sohn,

(irabenrunde 121.

=-■ llllliniiiiiniiiiiiiii im iimnii ......um................

Alakíttatott 
18«

2i sz.

KÖNYVNYOMDA ÉS MÜ1NTÉZET

Romwalter k. és Fia
Sopron, várkerület isi.

^\jánlkoznal^ mindennemű nyomlalványok szakszerű elkészítésére.

KÜLÖN EGESSEG:
Stilszerü színes nyomtatványok előkelő művészies 

lironz- és dombornyomás. Üzleti könyvek.
kivitelben.

Kétszínű reklám-nytsmtiMnyrk tímeges mennyiségben olcsóbban mint bárhol,

II fiTTTTTTTmTlTM i ■ i: rmTITr:

Nyomatott Romwalter K. és Fia könyvynomdai mülatczctében.


